



打造绿色天然屏障

——咸安2万亩天然林保护纪实

文/记者 朱亚平 通讯员 吴翔 图/记者 张大乐

绿色是一座城市的魅力名片,生态是咸宁的金字招牌。为擦亮这张名片,保护这块招牌,不妨看看咸安区如何作为。

1 拨资千万搞示范

11月13日,家住咸安区浮山办事处太乙村的沈新生,像往常一样来到自己所承包的天然林场,望着面前的参天林木,沈新生高兴不已:“十年前,他们还是小苗,十年后已长成大树。”

今年51岁的沈新生,出生时便身带残疾,无法像正常人一样参与劳动,妻子也是残疾人。10年前,为缓解沈新生家里的困难,村委会将村里40亩天然林承包给了他。10年来,沈新生像对待自家孩子般的看护着这片林木,在原有的枫树、杏树、株树等林木的基础上,他还栽种了楠竹、桂花等。

今年7月份,沈新生家中突发变故需用钱,准备上报林业站砍伐林场内自己栽种的一部分林木以解燃眉之急。当村支书沈三群和林业站站长罗建文找到他,向他宣传咸安区天然林保护的新政策后,沈新生改变了主意。

沈新生告诉记者,现在他所承包的天然林已被纳入了区里的天然林保护示范区范围内,每年每亩都有50元的管理补贴。看着这片凝聚着自己心血的林木能完好保存,他打心里高兴,说:“我要永远守护这片天然林。”

“像太乙村这样的管理得较好的天然林林场,我们共筛选了2万亩面积,首先纳入咸安区天然林保护示范项目内。”咸安区林业局副局长葛武清介绍,去年开始,咸安区人大提议并通过了区域内天然林保护立项工作,区政府从紧张的财政资金中拿出1000万元,10年内对区域内天然林每亩补贴50元。

葛武清表示,林业部门已在潜山、香吾山、双龙山、孝子山等37个天然林示范区树立了37个管护责任牌。目前,该局正在围绕天然林补贴到位情况、有无破坏等情况等进行相关检查,确保政策到位、补贴到位。

2 民生工程得民心

13日,在咸安区广东畈村18组甘张杨组,组长杨丙午正领着3个组员准备上山清理背后山上林地里的杂草。

林地内,树木生长茂盛,生机勃勃。摸着一棵40多公分的大树,杨丙午激动万分,他说,这些林木让村里的空气更清新,景色更美丽。

对于天然林保护问题,广东畈村副主任张则旺有说不完的话。1993年,村里将天然林收回集体,按照新政策天然林还能拿到补贴,大家保护林木的积极性空前高涨。村民们都自觉组队上山清理杂草,管理林木。

“天然林保护工程是建设生态咸安的一项重大举措,是绿满咸安的具体行动。”与记者同行的咸安区林业局资源林政股股长施劲松自豪地向记者介绍,咸安区非常重视林业的保护工作,所有林木的采伐都需要经过林业部门的审核,对于私自破坏林木的情况,林业部门、村委管理处都有相应的处罚。今年,咸安区立项保护天然林项目的实施,无疑是一项惠民、利民的大好事。

“打造居民的健康屏障,我们保护的天然林不进行商业性采伐。”葛武清介绍,天然林是我市森林资源的精华,在维持生态平衡、保护生物多样性等方面具有不可替代的作用。咸安区域内的天然林得以保护,将为构建完备的咸安天然林生态系统、保障国土生态安全,起到关键作用。

热点聚焦

咸嘉临港新城“四严八查”出新风

本报讯 通讯员章凤香报道:近日,咸嘉临港新城开展公款消费、公车管理、发放津补贴福利、财务票据使用、带彩娱乐、借机敛财、办公用房和工程建设领域等八项专项整治活动,“以四严八查”抓两个责任落地扎根,严立规矩制度、严抓作风建设、严管干部队伍、严查廉政腐败。

一是强宣传,强联动,两责落地。宣传教育聚焦八项专项整治,专题动员、专题教

育到工地、到基层,宣讲六个方面不能触碰的纪律红线、高压线;开门抓整治,专项整治情况通报公示,通过设立举报信箱,建立举报微信平台等,让群众知晓、欢迎群众监督,让监督无处不在、让腐败无处遁形。

二是抓全面,管重点,以点带面。增加专项整治内容,增加了办公用房整治和新城工程领域整治等两个专项整治活动。同时,增强主体责任和监督责任由

少数领导干部向党员干部层层传导的力度和深度。八项整治工作由一个检查督导组三个自查自纠专班专人推进,工委副书记总督导、总统筹,将专项整治活动情况纳入新城党风廉政建设责任制检查考核范围,班子成员牵头自查抓落实,定节点、定任务、定规矩,形成了人人抓作风、个个促整改的良好氛围。

三是突击查,长期建,以查促建。新

城工委、纪工委组成的检查督导组多次开展无提醒、不打招呼的明察暗访,对干部在岗状态、办事限时办结、带彩娱乐和办公用房等情况进行不定期突击检查,对财务账目、公车使用、公务接待、发放津补贴和借机敛财等情况进行反复自查自纠,对工程建设领域的廉政巡查定期开展,从群众和企业的反映来查,从上级查到本级自查,确保建立长效的监管机制。

咸嘉临港新城进行时

闲游咸宁

七星洞探幽

文/通讯员 孙剑 图/通讯员 刘俊

名片 七星洞又名破洞,位于嘉鱼大崖山(大岩山)西峰南麓山脚下。洞口层林拥翠,古洞幽然,山石陡峭,景色清雅。洞中有洞,洞洞相连,怪石嶙峋,一派神奇的洞天福地。



七星洞为天然贯通溶洞,主洞深60余米,高20余米,宽30余米。洞内石钟乳、石笋众多,造型奇特,颜色各异,如“黄龙吐水”、“彩云遮月”、“天马行空”、“神龟探海”、“寿星摘桃”千般景观,幻化多变,构成一幅幅绚丽的图景,使人目不暇接,宛若置身水晶龙宫。东侧有一高约4米的平台,形如暗楼;西侧有一小洞,洞口可容二人并行。

洞顶有一个面积10多平方米的“天窗”,周围环绕有7个小洞孔,其形如一朵硕大的葵花,因此,被称作“七星洞”,当地俗称“破洞”。相传,有福、财、寿、孝等七星相约来仙人洞游玩,到达山脚下时,他们又饿又渴,看到山脚下有一股清泉流出,走近一看,有一个山洞,七星便一起来到洞口喝水。寿星在喝水时,一头碰到洞口的石头上,将头磕起一个桃子般的包,正生闷气时,福星问道:“这个洞这么美,应该给它取一个名字!”正在摸着伤处的寿星没好气地说:“这是什么破洞,尽是破石头,我看就叫破洞吧!”福星却不赞成:“这么美的洞,没有一个破损,哪能叫破洞呢?”寿星一气之下,施展法力,用头朝洞顶一顶,顿如晴天响起霹雳,电闪雷鸣,洞顶飞沙走石,随即出现了7个小洞,因此,这个洞就被称作破洞,也因此,被称作七星洞。

更为称绝的是七星洞洞中有洞,东西贯通,全长约6公里,有九曲十八弯之说。洞中暗洞深幽,漆黑一团,不时有寒气流向洞外。有胆大的人曾举着火把,在洞中摸索了一整天仍没走到尽头。离洞口大约两里路处,可听见流水声,时而潺潺如诉,时而又如万马奔腾。若想找到流水声发自何处,并不容易。沿着时而开阔时而狭窄的山洞继续向前,还会听到一种“扑扑”和“哎哎”交杂的声音,让人不敢再涉足前行。

七星洞内常年气温为15摄氏度左右,冬暖夏凉,炎夏至此,有“上山汗如雨,入洞一身凉”之感。以前,七星洞原本长年有水流出,因此,水中看洞更显奇妙,有“洞中有洞洞中泉,欲觅泉源卧小船”的感觉。

绿事播报

咸安累计取缔珍珠养殖3432亩

本报讯 通讯员严潮、黄先慧报道:近日,咸安区在全区范围内启动新一轮养殖珍珠拆除行动。

据介绍,此次行动严格按照市政府专题督办会要求,借鉴2014年拆除斧头湖泉水湖汉珍珠养殖的成功经验,建立由咸安区政府统一指挥和部署、乡镇和村组逐级落实的三级联动机制,采取由区水产局、水利局、环保局联合督办和执法的模式展开。

联合执法组对向阳湖和官埠桥镇的6户珍珠养殖户下发了《责令改正通知书》和《限期拆除通知书》,要求限期自行拆除。对不能按期完成拆除任务的,将组织有关职能部门强制拆除,并处以吊销养殖户水面养殖许可证,取消养殖户渔业养殖补贴等处罚。

截至目前,咸安区新一轮养殖珍珠拆除行动已拆除养殖珍珠面积320亩,累计拆除珍珠养殖面积3432亩。



联系电话: 18372766563 (方先生)

安徽名口窖酒业咸宁总代理。